

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

LA DISOLUCIÓN

Son varios los periódicos que atribuyen al señor Moret el propósito de plantear inmediatamente ante la Corona el problema de la disolución de las actuales Cortes.

Sabido es que el presidente del Consejo abriga esa idea hace tiempo: que quiere hacer el Parlamento á su imagen y semejanza, y que para lograr su propósito de disminuir la influencia de monteristas y canalejistas, no vacila en afrontar los riesgos de unas elecciones, de las cuales cabe decir de antemano que dejarían tristísima memoria.

En el Consejo que precedió al último conato de crisis, expuso el señor Moret su propósito, que fué resueltamente combatido por el señor García Prieto y que tampoco aprobó el señor Salvador. Aunque no hubiese habido otras razones, esa sola, la de la división de los ministros en asunto de tan capital importancia, habría justificado la reorganización del Gabinete. Sin embargo, como al día siguiente el señor Moret cantó en el Parlamento un entusiasta himno á la unión y á la disciplina de las mayorías, pudo creerse que había cambiado de criterio, ó, por lo menos, que aplazaba por largo tiempo el planteamiento de ese problema.

Ahora, á juzgar por lo que dicen los aludidos periódicos, vuelve a su antigua idea el presidente; pero como cada día que pasa es mas evidente el fracaso de su gestión personal, claro es que cada día tiene menos probabilidades de salir triunfante en su empresa.

La idea de que estas Cortes no volverán á reunirse, porque han terminado su misión (¿qué misión, si hasta ahora no han hecho nada?), encuentra gran oposición entre los mismos liberales. Seguramente la combatirá el señor Montero Ríos, y muy probable parece que se oponga también el señor Canalejas. Aun entre los más adictos al presidente, las opiniones están divididas, no faltando quien estime que la disolución es *inopportuna innecesaria y peligrosa*. Buena prueba de la exactitud de este aserto son las siguientes líneas de «El Globo»:

«Planteado el problema político en su verdadero aspecto, es decir, en si han de vivir ó han de ser disueltas las Cortes, los hombres pensadores calculan estos días las probabilidades de una y otra solución, y justo es decir que, mientras abundan para la primera, escasean para la segunda. La disolución del

Parlamento implicaría para las elecciones consiguientes del partido liberal, y aun cuando sea para nosotros la más simpática por ser la nuestra, y aunque pudiéramos tomar la revancha de lo padecido por amigos nuestros en las elecciones últimas, sinceramente debemos combatir la disolución por inoportuna, innecesaria y peligrosa. Quizá nos equivoquemos, pero así pensamos y así lo decimos.»

Claro es que, aunque prescindiendo de otras consideraciones, sólo con tener en cuenta que una gran parte de los liberales son opuestos á la disolución, y que el señor Moret no ha llevado á las Cámaras ni ha expuesto en parte alguna un programa de Gobierno, hay motivos para creer que fracasará en su empresa, si al fin se decide á acometerla.

Crónica

FLORES

Pasaron y ojalá que no vuelvan por este año, los crudos y nubosos días invernales con su obligado cortejo de lluvias y nieves; pasaron aquellas interminables noches en que era forzoso buscar defensa contra el frío en el mullido lecho, y dormirse al fúnebre arrullo de la lluvia que cae azotando con desesperante monotonía las vidrieras de los balcones, y del aquilón que ruge, produciendo estridentes sonidos, cual si en sus alas trajera al mundo de los vivos el eco de los lamentos con que lloran su perdición los eternamente condenados del mundo de los muertos; pasaron, sí, aquellos días en los que la naturaleza, mustia y despojada de sus galas, hacía llegar hasta el alma ese frío que no se siente en los miembros, pero que ahoga todas las ilusiones y hace enmudecer á la lira del poeta.

El astro Rey, después de titánica lucha con las nubes que en apretado haz se unen y forman tupido velo para evitar que sus rayos vengán á alegrar la vida aquí abajo, ha conseguido vencerlas y el ceniciento ejército maltrecho y rotas sus filas huye á la desbandada hasta más allá del horizonte, dejando todo el inmenso campo al vencedor, que orgulloso de su victoria brilla con rutilante luz en el espacio infinito, desde donde irradia sus benéficos dones á los demás mundos que le sirven de corte.

Es la primavera que llega. Es la estación que simboliza la juventud risueña y alegre como ella, como ella florida y llena de vida.

¡Las flores! ¡La juventud! Son dos palabras que se unen, que se hermanan, que se confunden. Así como no se concibe una primavera sin flores, tampoco podríamos concebir una vida sin juventud. Yo he visto en mi favorito paseo de Ategorrieta un grupo de jovencitas, casi niñas, cortar con angelical alegría las primeras violetas que á su vista se ofrecían, y formar con ellas coquetones y artísticos ramitos, tan lindos como sus sonrosadas caritas. Esas mismas niñas que tan alegremente recogen hoy las primeras violetas, cuando llegue el mes florido por excelencia, irán también en delicioso pelotón á poner en el altar de María caprichosos ramos de flores, ofrenda sincera de sus virginales almas.

Pasarán también como los tristes días de invierno, los días de oración y recogimiento que la Iglesia dedica á conmemorar la pasión y muerte del Hombre Dios, y los templos en armónica marcha con la naturaleza

retirados los crespones de sus altares, se vestirán de flores: ramos de flores en los altares, grupos de jóvenes, flores también, que á ofrecerlas van á su Excelsa Madre, y descollan sobre todas las azucenas sin mancha, María, flor celeste, símbolo de nuestra redención.

Estos días claros, serenos, en que el sol brilla con todo su esplendor en un cielo diáfano y la naturaleza comienza á revestirse de sus galas, estos días son días felices para la juventud, porque ella es también la primavera de la vida.

A. GÓMEZ BRINGAS.

La producción agrícola

La dirección de Agricultura del ministerio de Fomento ha publicado recientemente la estadística de la producción agrícola.

Según resulta de este trabajo, nuestra producción agrícola es la más exigua de todas las de Europa, tanto en intensidad como en extensión.

Cada hectárea de terreno produce en España de cinco á siete hectólitros de trigo, en Francia 20 y en Bélgica 22.

Con muy poca diferencia producimos hoy en cereales lo que producíamos hace diez años

Alemania produce 300 millones de kilos de trigo y 520 de cebada más que hace quince años.

Mientras Alemania ha consumido 501.000 toneladas de nitrato de sosa; Francia, 261.089; Bélgica, 155.000; España ha consumido... ¡10.000!

En España, de 50.703.600 hectáreas de extensión que tiene nuestro suelo, dos millones y medio se dedican al cultivo, siete millones á montes y veinte millones están incultivadas.

NOTAS...

El amor es la ardiente, pura llama que nos infunde alientos en la vida.

¿Quieres vivir? Pues ama.

¿Quieres morir? Olvida.

Recorres en tu pecho no revuelvas.

La indulgencia á la dicha se eslabona.

¿Quieres sufrir? No abuses.

¿Quieres gozar? Perdona.

No hay paz en este mundo que no tilde la ambición que nos roba la alegría.

¿Quieres reír? Sé humilde.

¿Quieres llorar? Ansía.

PEPITA VIDAL.

La Conferencia de Algeciras

Los rumores pesimistas que sobre el resultado de la Conferencia de Algeciras venían circulando, han quedado rotundamente desmentidos.

Esta ha puesto fin á sus trabajos, y España y su representación en ella lejos del fracaso tan cacareado, ha obtenido un éxito lisonjero.

España, lo mismo que Francia, se entenderá directamente con el Sultán en las cuestiones fronterizas, quedándose reconocida la frontera del Riff, y en uso el derecho que, por los Tratados, teníamos en otros lugares y costas del imperio mogrebino.

El complicado problema de la policía, que tanto ha dado que hacer á los diplomáticos allí reunidos, ha quedado resuelto muy favorablemente para nuestra nación, pues la policía en Tetuán y en Larache correrá á cargo de oficiales y suboficiales españoles; en Tánger y Casa blanca será mixta, y en Rabat, Mazagán y Mogador, francesa.

Conviene advertir que Tetuán, donde florece una rica industria de armeros, talabarteros, bordadores y tejedores, es el centro que abastece los mercados del Riff y una de las

ciudades más mercantiles del Imperio.

Por lo que toca á Larache, cuyos muros todavía muestran las antiguas inscripciones españolas, baste indicar que, en busca de caballa, casi todos los pescadores de nuestro bajo Mediterráneo se acantonan en sus aguas por la primavera, y pasan largas jornadas, en todo tiempo, dedicados á su penoso ejercicio.

De Tánger no hay nada que hablar. Saben los más ignorantes lo que allí somos y la inmensa fuerza moral que allí poseemos. Además, numerosos hebreos de nuestra raza desean nuestra amistad y nuestro patrocinio en las tres poblaciones.

Véase si hemos alcanzado ó no hemos alcanzado ventajas en la Conferencia de Algeciras; pero tengamos en cuenta que inútil será el buen suceso, si no cultivamos el campo fezz que en nuestras manos se pone.

Para terminar, resumiremos con estas líneas que publica un querido colega madrileño:

«Las tareas de los diplomáticos de Algeciras han tocado á su término, faltando solo detalles de forma. El resultado, por fortuna, ha sido muy distinto del que se esperaba, y por ello merecen plácemes tanto Francia como Alemania, que no se han encerrado en sus primitivas exigencias.»

Y por hoy contentémonos con dar solo esta nota satisfactoria sobre el resultado de la Conferencia.

La municipalización del pan

Una de las cuestiones que más preocupan desde hace algunos años á los socialistas y á buen número de políticos burgueses de Italia, es la de fabricar el pan en tales condiciones de economía, que el pueblo obrero de aquel país pueda adquirirlo sin gran esfuerzo y en la cantidad que lo necesite.

En Italia se han ensayado distintos medios para neutralizar la acción necesaria de los factores de la carestía del pan; pero, lo que mayores beneficios ha producido ha sido la municipalización de la industria panadera. Hasta la fecha, según los datos que tenemos á la vista, han entrado por ese camino nueve ciudades: Brescia, Piacenza, Burgo-San Domino, Mirandolo, Ravannes, Reggio Emilia, Ruvo di Puglia, Palermo y Catania.

Los resultados obtenidos de la municipalización son inmejorables. Baste decir que en tanto en las poblaciones donde las tahonas son de propiedad de particulares el precio medio del kilo de pan oscila entre 35 céntimos y 40 y 1/2, en donde las tahonas pertenecen al Municipio el precio es de 25 1/2 á 31. En las tahonas sindicales y cooperativas el precio medio del kilo de pan es de 34 á 38 céntimos.

Catania, importante ciudad siciliana, es la que ha batido el «record.» Siendo alcalde Giuseppe de Felice, diputado socialista, el Ayuntamiento se hizo cargo de la fabricación del pan, no sin vencer antes innumerables dificultades, y en un año logró que el de primera clase bajara de 46 céntimos kilo á 40; el de segunda, de 37 á 30, y el de tercera—pan del pobre, de 30 á 20. En primero de Marzo de 1903 las tahonas municipales de Catania tenían 40 hornos en activo y elaboraban diariamente 60.000 kilos de pan.

M. G. O.

LOS ROMERISTAS

El domingo por la noche se reunieron los Comités romeristas de Madrid.

Acordaron que una numerosa Comisión llevara el acta levantada á don Francisco Bergamín, único é indiscutible jefe que reconocen después de la muerte del señor Romero Robledo.

En dicha reunión tomaron los siguientes acuerdos: haber visto con gusto el ingreso de la plana mayor en el partido que acaudilla don Antonio Maura; conceder al señor Bergamín un entusiasta voto de gracias por su iniciativa; adherirse al partido liberal conservador como lo ha hecho la plana mayor de su partido,

y consultar sobre la conveniencia de celebrar una solemne asamblea, en la que los elementos romeristas de Madrid demuestren su conformidad con el ingreso en las filas del partido que dirige el señor Maura.

Extranjero

Las huelgas en Francia

Tolón.—Durante una manifestación de mozos de café declarados en huelga, uno de éstos llamado Bruno, agredió á otro llamado Ricciardi, porque seguía trabajando en el café de la Rotonda.

Ricciardi se defendió con un puñal, hiriendo mortalmente á Bruno.

Los huelguistas, al conocer este triste suceso, intentaron saquear el café de la Rotonda, siendo rechazados por la policía. Se temen nuevos disturbios.

Esta mañana fué hallada una bomba en una de las habitaciones de la Subprefectura.

El ministro del Interior, M. Clemenceau, ha telegrafiado dando orden de que se proteja la libertad del trabajo.

La boda del Rey

Londres.—Un despacho de Washington dice que Roosevelt ha nombrado para que le represente en la boda del Rey de España, á Mr. Federico Wallingford.

Aunque el Presidente de los Estados Unidos no ha recibido aún la invitación reglamentaria, considérase como un acto diplomático de trascendencia, que la poderosa nación yanqui esté representada en la ceremonia del matrimonio de don Alfonso XIII, dándole así nueva prueba de que una excelente amistad ha reemplazado á la antigua querrela.

Los periódicos ingleses, comentando la noticia, dicen que esta será la primera boda regia, desde la boda de D. Alfonso XII, á que esté invitada la América del Norte.

Las elecciones

París.—Dicen de San Petersburgo que comienzan á ser conocidos los resultados de las elecciones para miembros de la Duma.

No obstante las coacciones escandalosas del Gobierno, las primeras noticias acusan un éxito muy grande de los demócratas constitucionales.

Los socialistas se han retraído.

EL PATRIARCA DE LISBOA

Acompañado del señor conde de Santa Cruz, y en el precioso automóvil de éste, llegó anoche á Segovia el Ilmo. Sr. Obispo-patriarca de Lisboa.

Su visita á esta población ha sido como un simple particular, con objeto de admirar sus valiosos y artísticos monumentos, por cuya razón no fué anunciada previamente y por ende no fué recibido en la estación por las autoridades ni representación del clero.

Esta mañana ha celebrado el santo sacrificio de la Misa en la artística y hermosa capilla del Sagrario en la Catedral, siendo auxiliado por los sacerdotes, don Juan José Zorrilla y don Ciriaco Asenjo.

Terminada la Misa fué invitado Su Excelencia á tomar un ligero desayuno y después á ver nuestra hermosa Basílica y cuanto en ella se encierra.

Le acompañaron, además del se-

SECCION DE ANUNCIOS

HOTEL EUROPEO
 EN LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO Y EN SEGOVIA
 DE
SYLVAIN GAMBON
 Real del Carmen, 28

Almuerzos, 3 pesetas en adelante
 Comidas, 4 id. id.

Abonos para militares, empleados y comisionistas.
 DESDE 150 PESETAS AL MES
 Cochés y mozos en la Estación, Luz eléctrica, piano y billar

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
 Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía,
 Plaza Mayor, número 41, planta baja.

RELOJERIA Y ÓPTICA



EUGENIO TRAPERO ARRIBAS

RELOJERO DE LA REAL CASA
 INVENTOR PRIVILEGIADO Y PREMIADO
 Juan Bravo, 60.—Segovia

Gran surtido en toda clase de gafas y lentes clase superior.
 Especialidad en composturas de relojes y óptica.

NOTA. No confundir esta relojería y óptica de E. Traperó con la cacharrería-relojería de A. Serveró que apodan traperó por haber ejercido la industria de trapería, y tiene su establecimiento en la calle de Cervantes, á cargo de su esposa, por recorrer él los pueblos á su profesión de cacharrerero-relojero.

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE **MORENO**

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Agua mineral medicinal.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.
 Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.
 Análisis de líquidos orgánicos.
 Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMÍFUGAS.—Infalible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.
 CINTOS ANTIESCARBIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.
 Kola granulada.
 Glicerofosfato de cal granulada.
 Citrato de magnesia granulada efervescente.

EMULSIÓN NADAL
 Única con 80 por 100
 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.
 ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
 Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguila de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
 Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, con vascencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, úlc. escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.
 MEDALLA DE PLATA, Exposición Atonas 1903. Venta: Farmacias y droguerías

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA
DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.
 Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:
 Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:
 Isabel la Católica, 9

Gran Droguería y Perfumería
 DE **Andrés Hernanz Pérez**
 Juan Bravo, 15
 (esquina á la cárcel)
 SEGOVIA.

En este acreditado Centro, el más surtido de la Capital, y con precios más limitados, hallará el público en general todo el surtido de Drogas y productos químicos para la pintura, farmacia, fotografía y demás artes, especialidad en colores finos, barnices, esmaltes y tubos para artistas. Centro general de Específicos nacionales y extranjeros y aguas minerales. Perfumería fina extranjera y la más selecta del país; especialidad en blancos y tintes, y todos los polvos de arroz y velontinas conocidas. Los precios son un 20 por ciento más baratos que se coticen en plaza.

No confundirse. Buscad la perla en Droguería y Perfumería que dirige su dueño

Andrés Hernanz Pérez
 JUAN BRAVO 15, ESQUINA Á LA CÁRCEL
 SEGOVIA.

La Modelo
 GRAN ZAPATERIA
 de **F. ZUAZO**
 36, Atocha, 36.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.
 Precios muy económicos

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS
 Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.
 PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

JARABE FENICADO DE VIAL
 combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las *Tos, Rastridos, Catarros, Bronquitis, Gripe, Atonquera, Influenza.*
 PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Gran liquidación

Por traslado á la Granja, se liquidan todas las existencias con una gran rebaja, en

ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.

(Frente á la calle de Reoyo)

ENTRADA LIBRE

Devocionarios y Semanas Santas
 en latin y castellano, con encuadernaciones de lujo y económicas.
 Imágenes, Crucifijos y objetos de metal blanco y dorado para Iglesias.
 Rosarios, Medallas y Estampas de todas clases.
 Artículos de piel, Objetos de escritorio y Menaje para Escuelas.

La Concepción

Plaza Mayor, 44 (Soportales)
 SEGOVIA

CEREVISINA
 (LEVADURA SECA DE CERVEZA)
 Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee un ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.
 La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesador de estómago ó gases ácidos. Los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.
 PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias

CUENTO

LA ESPERANZA

Atardecía, con un atardecer sublime y majestuoso. Parecía como que la naturaleza escribía una página maravillosa en la historia del arte.

Las nubes, de nácar y oro, tenían una transparencia indefinible, como las invisibles é impalpables alas del céfiro.

A lo lejos se escuchaban melodías seráficas encantadoras, que no eran otra cosa, que los dulcísimos rumores del agua, los trinos de las aves y los suspiros de la bella Amparo que, triste y llorosa, cantaba en las soledades de la pradera sus amarguras y sus dolores.

El conjunto de aquellos rumores parecía el tierno gemido de una madre, el primer beso de amor de una virgen, el eco dulcísimo de amorosa queja; un rumor en fin, tan dulce, tan tierno, que sólo el florido Mayo, que á la sazón corría é imperaba, podía dar espectáculo tan maravilloso.

Amparo lloraba, sumida en triste desconuelo, y su dolor llegó á extremo tal, que á no acudir en su auxilio un viejo pastor que la contemplaba, acaso las suaves brisas de la noche hubieran besado el cadáver de la bella é infeliz campesina.

—¿Qué te haces por estas soledades?—dijo el pastor á la joven, con tono muy dulce y cariñoso.

—¿Véis—contestó Amparo—una casita blanca como la nieve entre aquellas montañas?

—Sí—repuso el pastor—es la casa del señor Justo, el alcalde que fué de este pueblo.

—Pues bien—agregó Amparo—yo soy la hija mayor del señor Justo; heredé de mi padre aquella casita, y en ella he vivido, en unión de mi hermano, hasta ayer que he buscado la soledad de estos prados para llorar mi desventura.

—¿Y cuál es la causa de tu dolor?—objetó el anciano, dirigiendo una mirada paternal á la joven.

—Es la siguiente—dijo Amparo sollozando:—Sabed que á poco de morir mi padre, conocí por mi desgracia á Andrés, y conocerle é amarle fué cosa de momento. El también parecía que me amaba y hasta juró hacerme su esposa; y tantas fueron sus promesas, y de tal modo me decía que me quería con delirio, que yo llegué á adorarle cuando á quien él adoraba y quería era á mi hermana Pura, la cual también le amaba entrañablemente. Lo cierto es que Pura y Andrés se unieron ayer en santo lazo...

—¿Y es esto todo?—repuso el anciano—Vamos, tontuela; bien se conoce que eres una niña sin experiencia del mundo. Eso que á tí te ocurre es moneda corriente, y lo ha sido en todo tiempo. El amor es así, caprichoso, engañador... pero, sigue con tu relación que te escucho con verdadero interés.

—Pues bien—dijo Amparo.—Sabed que Pura y Andrés, no contentos con robarme las ilusiones del alma, tienen la osadía de seguir habitando la casita blanca.

En ella he pasado muchos años de felicidad. Sus árboles, sus flores, todos me conocen.

Ayer, sin embargo, me asfixiaba dentro de la casita blanca. Necesitaba aire, mucho aire; yo no podía vivir entre mis verdugos; lejos de ellos no vería su dicha, y así decidí venir á estos prados á contar y llorar mi desventura y pídele á Dios acabe cuanto antes con esta vida que odio y aborrezco.

—¿Te atreves—replicó el pastor—á despreciar la vida ante un cielo tan bello? ¿No ves aquellas nubecillas de oro y azul que son una maravilla? ¿No vislumbras un átomo de esperanza en ese cielo hermoso? ¡Mira que atardecer tan sublime! ¡Dios que nos dá un espectáculo tan grandioso, nos reserva para nuestros dolores un bálsamo salvador, el bálsamo de la esperanza.

Ten resignación, y en las negruras de tu alma surgirá la hermosa ley á la esperanza como las estrellas surgen y brillan ante las nubes plomizas y negras de la tempestad.

—En verdad—dijo la joven—que de la resignación nace la esperanza; sí, quiero vivir, quiero esperar... ¿Me permitirá usted que espere á su lado? ¿Quiere usted ser mi protector, mi padre? Venderé mi hacienda; no me apartaré del lado de mi salvador...

Los últimos resplandores del astro brillaron con reflejos vagos é indecisos como la mirada de un moribundo, cuando Amparo y su protector entraban en el pueblo.

—¿Dice usted—repuso Amparo—que su hijo tiene veinte años?

—Veinte años y dos meses—contestó el pastor al momento.

Y si en el rostro de la joven brillaba la esperanza, en los ojos del pobre viejo brillaba también su luz purísima y hermosa.

—Es claro—decía el anciano pastor—ella, joven y hermosa... mi hijo joven y sanote... ¿Por qué no ha de poder ser?

Al fin, Amparo y el viejo entraron en una casa muy pobre, muy humilde, pero que á la joven le parecía un paraíso. Tanto que al día siguiente decía alegremente al anciano:

—Soy aquí tan feliz como cuando la dicha me sonreía en mi casita blanca.

Prudencio Jordá Arranz.

NO MÁS HERNIAS

(QUEBRADURAS)

ni deformidades de huesos

Advertimos á todos los que padezcan de hernias ó quebraduras y deformidades de huesos, que llegará á Segovia el Director técnico y reputado Ortopédico del GRAN GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22), y recibirá de once á seis, en el Hotel Burgalesa, á los que quieran encargarle alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicando esta casa hace años, para tratamiento ó curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc.

Con nuestro «Reductor Contentivo curativo», pondrán término los pacientes el terrible peligro de extrangulación á que cada día están expuestos por no tener contenidas sus hernias (ó quebraduras), pues el buen resultado y el efecto seguro y garantido de nuestros aparatos articulados, son la mejor garantía de la justa fama que disfruta el GRAN GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID, Preciados 34 y 36 (antes Prado, 22).

Multitud de cartas de clientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contentivo curativo de las hernias» (con patente de invención por 20 años número 34633) atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 6 y 7 de Abril, en el Hotel Burgalesa y en Medina del Campo los días 8 y 9 en la Fonda de Juana García.

Se advierte al público NO CONFUNDAN ESTA CASA con otras que se anuncian en los mismos Hoteles de provincias, pues esta consulta nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son del GRAN GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22).

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez.

Hospital y provisiones tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del 2

Ministerio de la Guerra.—Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Militar, pensionada al comandante de Estado Mayor don Salvador Salinas y Beliver.

Fomento.—Reales órdenes disponiendo se ejecuten por administración las obras de carreteras y caminos vecinales que se expresan.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Declarando desierta la subasta celebrada en el día de anteayer para la adjudicación y amortización de Deuda del Tesoro procedente del personal.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo que por fallecimiento de don Eduardo

Ledo, catedrático numerario de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid, se den los ascensos de escala á los catedráticos don Luis Octavio de Toledo y don Juan Martín Aguilar.

Diario religioso

Santos del día 4

Santos Agatódotes, Teódulo, Ambrosio, Platon y Zosimo, Mártires.

SAN ISIDORO ARZOBISPO DE SEVILLA

Este preclarísimo Doctor de la Iglesia, cuyo inmaculado dogma y santa disciplina defendió, y sostuvo con su vasta erudición celestial contra las arterias de los herejes que combatían, este astro luminoso de la España, que dispuso con su doctrina las densas tinieblas de varios errores, tuvo por patria natal á Cartagena, donde su padre Severiano se hallaba de gobernador de toda la Provincia. Dedicóse desde niño al estudio de las ciencias humanas y divinas, y además de estas llegó á poseer los idiomas griego, hebreo y latino, habiendo salido instruídísimo en el derecho. Es indecible su profunda humildad, su paciencia en los trabajos, su constancia en la adversidad, su insigne caridad, y la solicitud continua por restaurar la disciplina Eclesiástica. Escribió muchos libros además de los célebres de la Etimología y de los divinos oficios. Cumplió en todas sus partes los deberes de un verdadero pastor y príncipe de la Iglesia de Jesucristo; y después de haber gobernado su grey por espacio de casi cuarenta años, lleno de méritos y virtudes, pasó al cielo á recibir la corona de la gloria el año de 636.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega. Centeno de 32 á 33, id. id. Algarrobas á 36 id. id. Trigo á 44 y 46 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza á 47'25 reales las 94 libras. Almacenes de Arco—Han entrado 50 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'00 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 46'50 y 47 reales fanega de 94 libras. Centeno, á 28 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 26 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose á 45'50 y 46 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 7 vagones de trigo.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 47 reales las 94 libras castellanas. Centeno, á 31 id. Cebada, á 28 id. Algarrobas, á 26 y 26 1/2 id.

Entraron 500 fanegas de trigo. Temporal malo.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 45 reales, fanega. Centeno, á 28. Cebada á 26. Patata—á 2'80 reales arroba. Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado, Trigo á 45'00 reales las 94 libras.

Cebada, á 26 reales fanega. Tendencia del mercado sostenida.

Venta

Se vende madera de pino negro de hilo y sierra, de inmejorables clases y de todas dimensiones de marca.

Para tratar con sus dueños en la fábrica de sierra del Río Cerquilla (Cuéllar).

Venta

en pública subasta de 12 mulas y 1 mulo, de este Regimiento de Sitio, por sustitución de ganado, para el día 9 de Abril próximo, á las diez horas, en el Cuartel (Casa Grande), que ocupa el mismo.

Segovia 28 de Marzo 1906.—El Comandante Mayor, Amalio Piró.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres ó para la suya propia, una joven casada, de 25 años, primeriza, con leche de tres semanas.

Dará razón en Turégano, Ramón Calvo.



Molinero

Se necesita uno con buenas referencias.

Informará D. Santiago Martín, en el molino de «La Perla», barrio de San Lorenzo.

Imprenta de EL ADELANTADO

Folleto de EL ADELANTADO (103)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR

Ponson du Terrail

Las dos mujeres visitaron primero el jardín, que estaba poblado de añosos árboles muy frondosos y después el hotel, que no era más que una serie de habitaciones polvorientas desamuebladas.

Benjamín iba delante abriendo puertas y ventanas.

—Creo que has tirado el dinero por la ventana,—dijo Nichette.

—¿Por qué?

—Porque esta casa no tiene nada de misterio, y es más que probable que no hay nada escondido.

Al mismo tiempo que Nichette decía estas palabras, Benjamín em-

pújó una puerta, y las dos mujeres se encontraron en el umbral de un gabinetito circular que no había sufrido tanto el saqueo, como las otras habitaciones.

—Esta es,—dijo Antonia,—la habitación en donde generalmente solía estar la princesa.

—¡Ah! ¿De veras?—dijo Nichette.

Y como Benjamín parecía estar muy ocupado en abrir puertas y ventanas, Antonia en voz baja, dijo:

—Si me dijese que aquí había algún armarito secreto, en un entrepaño de la pared que se abría no lo extrañaría.

—Pues bien,—dijo Nichette,—si queréis será esta mi habitación.

—Sea.

Y pasaremos las noches buscando,—indicó Nichette, y al decirlo pensaba en Hipólito.

—Todo está muy bien,—se dijo;—pero ¿cómo hacerlo para que venga á verme todas las noches? ¿Será tan fácil aquí como en la calle de Bons Enfants? Hay momentos en

que tengo deseos de decirle todo á Antonia; pero tendrá miedo que así perjudique sus planes.

Y Nichette apenas hacía caso de las palabras de Antonia, y no pensaba más que en el nocturno visitante, cuya existencia ni siquiera sospechaba la gitana.

Una hora después las dos mujeres volvían á subir al coche, y Benjamín se encaramó al pescante, que estaba desocupado por ir enganchado el carruaje á la postillona y, al hacerlo murmuró.

—Ni Antonia ni Nichette me han reconocido; he aquí Bibi dentro de casa, es decir, el lobo dentro del redil. ¡Maños á la obra, pues!

En tanto que hacía estas reflexiones volvió el carruaje la esquina del palacio Igualdad, al que los parisienses se empeñaban en seguir llamando Palacio Real, y en aquel momento Bibi hizo un guiño á un joven que estaba sentado á la puerta de un café.

El joven, que era Hipólito, saludó á Antonia, que se estremeció y

mandó parar á los postillones, mientras que Nichette permanecía impassible.

—¿Cómo van tus amores?—le preguntó la gitana á Hipólito que se habia acercado al ver que se paraba el carruaje.

—Bien, señora,—respondió el joven que aparentó que no se fijaba en Nichette.

—Ya me tendrás al corriente, ¿no es eso?

—Sí, señora.

Estrechó Antonia la mano de Hipólito, y los postillones hicieron restrallar sus látigos.

—¿Qué te parece ese joven?—preguntó entonces Antonia á Nichette.

—No me gusta,—contestó ésta.

La gitana se estremeció de alegría, desvaneciéndose en seguida el terror instintivo que Hipólito le habia inspirado respecto á Nichette, y pensó en levantar la orden que prohibía á Hipólito la entrada en su casa desde que la Ramillera

del Tivoli se habia instalado en ella.

VI

A los ocho días de ocurrir todo esto, Antonia habia abandonado la casa de la calle de Bons Enfants, para trasladarse al hotel de la Abadía, y se instaló como dueña y señora en aquel vetusto palacio en el que antaño viviera como criada.

Un ejército de trabajadores, carpinteros, pintores y tapiceros lo invadieron todo, transformándolo en pocos días.

Instaladas allí Antonia y Nichette, continuaron ambas el mismo género de vida que llevaban antes. Sólo una cosa habia variado. El que Bibi, con el nombre de Benjamín y admirablemente disfrazado servía á Antonia, que se mostraba muy contenta de su servicio.

Munito estaba cada día más enamorado de Nichette, y ésta cada vez se mostraba más amable, dejando entrever al gitano que no habia llegado la hora de la victoria.

ñor conde de Santa Cruz, los señores canónigo doctoral D. Germán Alvarez, párroco de Nava de la Asunción don Juan José Zorrilla y D. Gaspar de Andrés, que actuaron de *cicrones*. Recorrió todas las capillas y dependencias elogiando no ya solo el glorioso monumento como joya arquitectónica, sino el orden y limpieza en el sagrado recinto se observa.

Admiró los ricos tapices que se guardan en aquella sacristía, los ornamentos, vestiduras y objetos sagrados que se conservan, muchos de ellos de incalculable valor. Llamó también poderosamente su atención el artístico artesonado de la sala capitular.

Después de su visita á la Catedral marcharon nuestros ilustres huéspedes al Palacio episcopal donde cumplieron al Obispo de esta Diócesis, quien los recibió con la amabilidad que le caracteriza y les dió la bienvenida.

Después de la visita al señor Obispo, recorrió S. E. algunas calles, visitando algunos comercios donde compró varios objetos.

A las doce marchó en el mismo automóvil con dirección á La Granja en compañía del referido señor conde de Santa Cruz y del señor marqués de Taracena, de donde se espera regresar esta tarde.

Parece que los distinguidos viajeros permanecerán algunos días en nuestra capital, hospedándose en el Hotel del Comercio.

JUNTA DIRECTIVA
de la

Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

Secundando con grata complacencia los piadosísimos deseos del Ilustrísimo prelado de la Diócesis, esta Junta directiva se permite rogar con el mayor encarecimiento á todos y cada uno de los hermanos de la Asociación de Nuestra Señora de la Fuencisla que, previa la Confesión Sacramental, concurren á la Santa Iglesia Catedral el próximo viernes de Dolores 6 de los corrientes y hora de las siete y media de su mañana para recibir el Pan de los Angeles de manos del Rvdmo. señor Obispo, cuya asistencia á dicho acto religioso, al par que lleva inefables consuelos al corazón de S. S. I., les servirá para lucrar las indulgencias concedidas, sintiendo, por otra parte, la dulce satisfacción de haber cumplido con el precepto cristiano de la Comunión Pascual.

De la devoción que los cofrades tributan á la Excelsa Patrona de Segovia, y del respeto filial que profesan al eximio Pastor de esta católica Diócesis, se promete la Junta que aquellos darán en la ocasión presente una gallarda prueba de acendrada piedad y ferviente amor á la augusta Religión del Crucificado.

Segovia 3 de Abril de 1906.—*Mariano Martínez*, Director; *Doroteo Lotero Marlín*, Secretario.

Exámenes en el Instituto

En cumplimiento de las vigentes disposiciones, los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica á sus estudios, deberán presentar en la Secretaría del Instituto general y técnico de esta capital durante todos los días laborables de la primera quincena de Mayo, sus instancias, verificando á la vez el pago de los derechos de matrícula, académicos y de formación de expediente.

Los derechos por asignatura del Bachillerato en total ascienden á 10'50 pesetas.

Los del Magisterio abonarán por cada grupo 27'50 pesetas, así como también los sellos móviles que sean necesarios.

Los alumnos que soliciten examen de ingreso dirigirán sus solicitudes al Director del Instituto, durante todos los días hábiles del mes de Mayo.

Durante los 19 primeros días del expresado mes, los alumnos de enseñanza oficial deberán hacer efectivos los derechos académicos, recibiendo en cambio los talones que han de servirles para presentarse á examen.

Los que el día 20 de dicho mes de Mayo, no hubieren cumplido con lo prevenido en el párrafo anterior, no podrán solicitar examen en ninguna de las épocas reglamentarias.

De provincias

Una mujer con dos maridos

Murcia.—En esta Audiencia se está celebrando en juicio por jurados la causa seguida contra Catalina Muro López por encontrarse con dos maridos.

La causa despierta general interés y el ministerio público aprecia el hecho del siguiente modo:

Catalina Muro López, esposa de Juan Morales Martínez, vivía separada de éste y en ilícitas relaciones ha ce muchos años con José Castro Vives, hombre de bastante edad é imposibilitado de una pierna hasta necesitar servirse de unas muletas para poder andar.

El Juan Morales, desapareció de Cartagena, donde vivía con su mujer, creyéndose esta, por el tiempo transcurrido (que serán ya doce ó catorce años) que su marido, emigrante en el Brasil, no estaba en la lista de los vivos.

Dándole por muerto, manifestó un día á su prima Catalina Muro Hernández que daría cualquier cosa por encontrar la partida de defunción su cónyugue, el cual resulta ahora avecindado en Purchena.

La prima—y sigue hablando el fiscal—la prometió arreglarlo todo y facilitarla el medio de contraer matrimonio con José Casto, por la módica cantidad de cien pesetas.

Entregada dicha suma, recibió la nueva viuda una partida de defunción de Wenceslao Ronchell Alvarez, que era el esposo de Catalina Muro Hernández, viuda de verdad, quien raspó este último apellido y puso el de López para que pudiera servir de documento á su parienta.

El cura del Carmen de Cartagena instruyó después el expediente matrimonial sin fijarse en la alteración de la partida y casó en 5 de Marzo de 1900 á Catalina Muro López con José Castro Vives, que de buena fé creía en la viudez de su consorte.

Y ahora vienen las dos mujeres al banquillo de los acusados, despertando la curiosidad pública.

Aniversario

Salamanca.—Se han celebrado funerales en la capilla de la Universidad, en sufragio de las víctimas de los sucesos ocurridos en aquella capital el 2 de Abril.

Han asistido distinguidas personalidades.

Una vez terminado el acto se organizó una manifestación hasta las escuelas menores, y allí se describió la lápida que les han dedicado los escolares valencianos.

Hablaron los señores Unamuno y el alcalde accidental.

Instrucción pública

Adultos

El maestro de la escuela de niños de Nieva participa haber tenido que suspender las clases nocturnas de adultos por falta de asistencia.

—Igual participación hace el maestro de Fuenterrabollo.

—El alcalde de Navafria da cuenta de que sigue abierta la clase de adultos de aquella escuela á cargo del maestro D. Claudio Quintanilla.

Haberes

Se ha recibido de la Junta Central de clases pasivas del magisterio, el importe de los haberes de pensionistas y jubilados correspondientes al primer trimestre del ejercicio corriente.

SUETOS

Tenemos noticia de que muchas distinguidas personas de Segovia, se proponen comulgar el próximo viernes en la Catedral, dando así una prueba de respeto á las indicaciones que el señor Obispo hizo en su última conferencia en la iglesia de Corpus.

Incendio

Participan de Muñoveros que sobre las once de la noche del sábado se declaró un incendio en la casa del vecino Pío Martín Pascual.

Enterado de ello el vecindario, acudió al lugar del siniestro y logró dominar el fuego en breve tiempo.

Las pérdidas se calculan en unas 300 pesetas, que es á lo que se cree asciende el valor de un cobertizo y gran cantidad de leña que en él había, todo lo cual fué lo quemado.

Licencia

Se ha expedido por el Gobierno civil una licencia de uso de armas á favor de D. Antonio Pascual.

Condecoraciones

Se han concedido por el Gobierno de Francia á los alumnos de Artillería señores Moreno Luque, Mone dero, Vera, Pastor, Ladreda, Buzón, Merás, Iriarte, López Chao y Beraz, medallas conmemorativas de la estancia del Presidente de aquella República en España.

Reciban los distinguidos alumnos nuestra enhorabuena.

De viaje

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al funcionario de Correos don Gonzalo de Tomás Quejeda.

—Hoy ha salido para Madrid el elocuente abogado de la Audiencia de Jaén don Narciso Rodríguez Galán.

Ayer tarde fué conducido al Cementerio el cadáver de la malograda señorita María del Pilar Escorial, asistiendo á tan triste acto un numerosísimo y distinguido acompañamiento, que patentizó de este modo las muchas simpatías que cuenta en Segovia la familia de la finada.

Reiteramos á los señores de Escorial nuestro sentimiento por tan llorada desgracia.

Como complemento de las elocuentes conferencias que el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis ha venido dando durante días pasados, se celebrará en las iglesias de la Catedral y Corpus tres días de retiro ó ejercicios, en uno de los cuales dirigirá la palabra á los fieles el sabio Prelado, preparándose para la comunión general que se verificará el Viernes de Dolores.

Ha fallecido en la Corte el elocuente y afamado criminalista don Mariano Muñoz Rivero.

Con su muerte ha perdido el foro español uno de sus más distinguidos miembros.

Ha dado felizmente á luz un niño, la esposa de nuestro querido amigo el Depositario Pagador de esta Delegación de Hacienda don Carlos Vera y Díaz-Argüelles.

No hay quien dude una vez sola, que el calzado más barato quien lo vende es LA ESPAÑOLA.

Se vende una hacienda, radicante en término del pueblo de Valverde del Majano, provincia y partido judicial de Segovia, compuesta de doscientas cincuenta y dos fincas ó tierras de labor.

Del precio y condiciones, informará en SALAMANCA su dueño don Emigdio de la Riva, y en SEGOVIA don Manuel Bermejo, Trinidad, número 6.

Cura el estómago é intestinos el *Elisir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana

A las diez, dará principio la vista en juicio oral, de la causa seguida en el Juzgado de esta capital, contra Simeón de las Heras, por el delito de hurto.

Defensor, Sr. Gómez del Pozo. Procurador, Sr. López.

La vista en juicio oral, que hoy debía haberse celebrado en esta Audiencia, ha sido suspendida por enfermedad del letrado defensor.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4:40 tarde

Entierro

En la tarde de hoy se ha verificado el entierro del eminente criminalista don Mariano Muñoz y Rivero.

El acto se ha visto concurridísimo, pues no han dejado de asistir á él ninguna de las personalidades que figuran en las letras y la jurisprudencia.

La muerte de este ilustre abogado, ha sido por demás sentida, dadas las condiciones nada vulgares que al señor Muñoz Rivero adornaban.

La población de Segovia, tuvo también ocasión hace algunos años de poder apreciar las grandes dotes que en el foro poseía el elocuente abogado cuyo cadáver ha recibido hoy cristiana sepultura.

Montero Ríos

Ha aplazado hasta mañana su viaje de regreso á esta Corte, el expresidente del Consejo señor Montero Ríos.

Noticias de Marina

Ha salido para Calella el crucero español «Infanta Isabel».

También se han recibido en el Ministerio de Marina, noticias de Málaga, participando la salida de cañonero «Osado», con rumbo á Cádiz, donde aguardará el regreso de don Alfonso XIII para acompañarle en la travesía de este puerto hasta Sevilla.

De Canarias

Las noticias que se reciben de Canarias relativas al viaje de S. M., acusan el mismo estado de entusiasmo por las Reales personas, que en el momento de su llegada á aquel Archipiélago.

El Monarca ha obsequiado á la oficialidad de todos los buques de guerra extranjeros sur-

tos en el puerto de Las Palmas, con un soberbio banquete celebrado á bordo del «Alfonso XII».

Visita

Hoy ha visitado al presidente del Consejo el señor Rius, para ocuparse de asuntos de vital interés para nuestras posesiones de Fernando Póo, habiendo salido este diputado muy satisfecho por la actitud del señor Moret.

El señor Rius espera al regreso del Duque de Almodóvar para trafár también con él del mismo asunto.

Pidal en la política

Los íntimos del señor Pidal, dicen que la vuelta de este á la política, obedece á los deseos de altas esferas de que sea reconstituido el partido de la Unión católica, del que formarán parte, entre otros significados políticos, los señores marqués del Vadillo, Ugarte y Azcárraga.

Intranquilidad

Reina gran intranquilidad por haberse recibido en la Corte noticias de Cádiz, transmitiendo rumores de sucesos gravísimos que se han desarrollado en Jerez, y de los cuales, por virtud de la censura que se ejerce, no se han podido tener exactos detalles.

El Gobernador civil de Cádiz, después de conferenciar telegráficamente con el señor Moret, ha salido para Jerez.

Se ha ordenado que fuerzas de Infantería se hallen dispuestas para marchar al lugar de los desórdenes, al primer aviso.

Alemania

Dicen de Berlín, que se ha negado á que Rusia haga un nuevo empréstito en el mercado alemán.

Lens

Los obreros de Lens siguen la huelga, alcanzando á 41.200 la cifra de los que se niegan á trabajar.

Existe la creencia de que en el pozo núm. 4 de las minas de Courrières, hay algunos obreros con vida, por lo que trabajan con afán tres Ingenieros y quince bomberos.

Dicen también que entre los huelguistas y los obreros que asisten á sus faenas, se repiten con frecuencia los choques violentos.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	82'05
Amortizable al 5 por 100...	100'70
Acciones del Banco.....	436'00
Acciones de Tabacos.....	403'50
CAMBIOS	
París á la vista.....	15 20
Londres á la vista.....	05 30

G. Cano.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE

Claudio Moreno,

Plaza del Corpus, 10

Se están recibiendo abundantes géneros para la próxima temporada.

Sombreros y gorras últimas novedades.

Gran surtido en calzado de todas clases y formas últimos modelos.

Cremas y betunes para toda clase de calzado.

Todo á precios muy convenientes.

10, Plaza del Corpus, 10